



Οι συντονίστριες του Φεστιβάλ, Ελένη Ράπη και Σάντρα Βουκελάτου

Λαιοθάλασσα στο Φεστιβάλ της Χρυσής Ακτής

Με το χαμόγελο της ικανοποίησης έντονα ζωγραφισμένο στα πρόσωπα των συντονιστριών, κ. Ελένης Ράπη και κ. Σάντρας Βουκελάτου, έκλεισαν αργά το απόγευμα της περασμένης Κυριακής, οι πύλες του 11ου Πολιτιστικού Φεστιβάλ, που οργάνωσε και φέτος με επιτυχία η Ελληνική Κοινότητα της Χρυσής Ακτής. Εκατοντάδες επισκέπτες πέρασαν από το πάρκο του Surfers Paradise και απόλαυσαν ελληνικές γεύσεις, ελληνική μουσική και παραδοσιακούς χορούς και ανανέωσαν το ραντεβού τους για το 2105.

Αν και οι καιρικές συνθήκες δεν ήταν οι ιδανικότερες -μιλάμε για Gold Coast-, καταναλώθηκαν ένας τόνος χταπόδι, 80 κιλά αμυγδαλόψιχα και 12.000 φύλλα για μπακλαβάδες και

γαλακτομπούρεκα και πωλήθηκαν χιλιάδες σουβλάκια, λουκουμάδες και άλλα εδέσματα. Από τα περίπερα ξεχώρισε ο εκθεσιακός χώρος που στέγαζε φωτογραφίες της Εταιρίας Ελλήνων Φωτογράφων, με σκηνές από την Ελληνική ζωή μεταξύ 1952-2012, παραδοσιακές στολές από διάφορα διαμερίσματα της Ελλάδας, κειμήλια, κεντήματα, αγαλματίδια-αντιγράφα από τα νησιά των Κυκλάδων, γλυπτά κατασκευής του γλύπτη Φίλιππου Πιπερίδη, εργασίες μαθητών και κατασκευές και ένα ασπμμένο πλοίο από την Κέρκυρα, η οποία αξίζει να σημειωθεί, ότι είναι αδελφοποιημένη με το Gold Coast.

Σύμφωνα με τους υπεύθυνους, τα περίπερα, που πρόσφεραν απλόχερα όλες τις ελληνι-

κές γεύσεις και λειτούργησαν από τους 240 εθελοντές, ενισχύθηκαν και από τη βοήθεια των φοιτητών, όχι απαραίτητα με ρίζες στην Ελλάδα.

«Οι μικτοί γάμοι έχουν φέρει πολύ πιο κοντά τις κουλτούρες μας. Έτσι μοιραζόμαστε τις παραδόσεις και ό, τι καλύτερο», είπε η κ. Ανθούλα Νίδε.

Την έναρξη κήρυξε ο δήμαρχος κ. Tom Tate, που μαζί με τον ομοσπονδιακό βουλευτή κ. Stephen Ciofo και τον πολιτειακό υπουργό Εκπαίδευσης, κ. John-Paul Langbroek, αφού επαίνεσαν την Ελληνική παροικία για την προσφορά της στον πολυπολιτισμό, έδωσαν το σύνθημα σπάζοντας πιάτα.

Παρόντες ανάμεσα στους επισήμους ήταν και

ο δικαστής κ. Φιλλιπίδης, ο Ιερατικός Προϊστάμενος της Εκκλησίας Αγίας Άννας και πολλοί από τους χορηγούς και υποστηρικτές, τους οποίους η Επιτροπή αναγνώρισε προσφέροντας αναμνηστική πλακέτα.

Το πρόγραμμα, εκτός από τους παραδοσιακούς χορούς, εμπλουτίστηκε με διαγωνισμούς κατανάλωσης ελιών και λουκουμιών, ενώ δυο ορχήστρες ψυχαγόησαν με ελληνικά τραγούδια.

Χρέπ τελεταρχών είχαν οι γνωστοί παρουσιαστές Μπίκο Αθανασάς και Γιάννης Λαζάρου. Συναντήσαμε και μιλήσαμε με την κ. Ράπη στο κλείσιμο του φεστιβάλ. «Όλα πήγαν όπως τα προγραμματίσαμε. Ήταν ακόμη ένας έπαινος στον πολυπολιτισμό», είπε.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΝΝΟ

Θρήνος για τις δυο πρωτοπόρες εκπαιδευτικούς

Τις τελευταίες ημέρες οι εκπαιδευτικοί της Ελληνικής παροικίας της Νέας Νότιας Ουαλίας και γενικά της Αυστραλίας θρηνούν τον πρόωρο χαμό δύο πρωτοπόρων και αξιογάπιτων συναδέλφων της Ελληνικής γλώσσας και του Ελληνικού Πολιτισμού, της κυρίας Μαίρης Φέιμερ και της κυρίας Αρχοντούλας (Σούλας) Κόγκου.

Και οι δύο εκλιπούσες είχαν συμβάλει τα μέγιστα στην ελληνομάθεια στην Αυστραλία. Και οι δύο είχαν αφιερώσει την καρδιά τους στην παιδεία στο δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα, αφισιώνοντας ώρες ατελείωτες στους μαθητές τους στο πέρασμα των δεκαετιών, όπου λίγοι εκπαιδευτικοί έχουν καταφέρει στον βαθμό αυτό.

Η κα Μαίρη Φέιμερ (το γένος Ραγιά) είχε διοριστεί ως η πρώτη Διευθύντρια στο Ελληνορθόδοξο Κολλέγιο του Αγίου Σπυριδώνος, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, στα νοτιο-ανατολικά προάστια του Σύνδνεϊ, το 1982. Το εν λόγω Κολλέγιο ξεκίνησε την επόμενη χρονιά με 46 μαθητές. Για τα επόμενα 26 χρόνια, με την κα Φέιμερ στο «πρόνι», το Κολλέγιο μεγάλωσε και σήμερα έχει άνω των 300 μαθητών, με αξιόλογο εκπαιδευτικό προσωπικό και ένα πανέμορφο περιβάλλοντα χώρο.

Το όνομα και η κληρονομιά που αφήνει, η κα

Φέιμερ θα ζει στις καρδιές όσων ατόμων πέρασαν από το Κολλέγιο και όχι μόνο καθώς ο Προαύλιος χώρος μετονομάστηκε ως «Προαύλιος Φώρος Μαίρης Φέιμερ» τον περασμένο Σεπτέμβριο σε αναγνώριση για το σημαντικότερο έργο της στο Κολλέγιο του Αγίου Σπυριδώνος τις τρεις τελευταίες δεκαετίες.

Ο Σύλλογος Ελληνο-Αυστραλών Εκπαιδευτικών ΝΝΟ τίμησε την κα Μαίρη Φέιμερ κατά την περυσινή τελετή απονομής των επίσημων Αριστείων Ελληνικών πτυχίων στο σχολείο της για την ανεκτίμητη συμβολή της στην Ελληνομάθεια.

Η εκπαιδευτικός Αρχοντούλα Κόγκου ήταν μια άλλη αξιόλογη εκπαιδευτικός η οποία αθόρυβα έκανε σπουδαιότερη εργασία στην διδασκαλία της Ελληνικής γλώσσας σε σχολεία κυρίως του Δυτικού Σύνδνεϊ, όπου το ελληνικό στοιχείο είναι διάσπαρτο. Η κα Κόγκου, εκτός από την πολύχρονη προσφορά της σε απογευματινά σχολεία της παροικίας,



τα τελευταία χρόνια δίδασκε στο Σαββαπαινό Σχολείο Κοινωνικών Γλωσσών (Saturday School of Community Languages) του Υπουργείου Παιδείας ΝΝΟ (NSW Department of Education and Communities) και συγκεκριμένα στο Seven Hills. Οι τάξεις της ήταν πάντα πλήρεις από μαθητές που ταξίδευαν από μακρινά προάστια για να μάθουν για την γλώσσα και τον πολιτισμό του Ελληνισμού, χάρις στην ψυχρή και καρδιά της κας Κόγκου.

Εκτός από τον καθαρό εκπαιδευτικό τομέα, η κα Κόγκου ήταν κι ενεργό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Ελληνο-Αυστραλών Εκπαιδευτικών ΝΝΟ (άλλοτε Σύλλογος Εκπαιδευτικών Νεοελληνικής Γλώσσας) για πάρα πολλά χρόνια υπηρετώντας τον φορέα, ακόμα και όταν η υγεία της κλονιζόταν τακτικά.

Ο Σύλλογος τίμησε την κα Αρχοντούλα Κόγκου κατά την τελετή απονομής των επίσημων Αριστείων Ελληνικών Σπουδών πριν από

μερικά χρόνια για την δική της ανεκτίμητη συμβολή της στην ελληνομάθεια.

Την Τρίτη 16 Ιουλίου 2013 και την Τρίτη 23 Ιουλίου 2013 αντίστοιχα, οι δύο αγαπημένες εκπαιδευτικοί, συνάδελφοι, μητέρες, φίλες και Ελληνίδες υπέκυψαν μετά από πολύχρονη μάχη με την επάρατο νόσο στο Σύνδνεϊ. Θα μας λείψουν πολύ και οι δύο, σαν εκπαιδευτικοί, σαν άτομα, σαν φίλες...

Η Ελληνική παροικία της Αυστραλίας είναι φτωχότερη με την απουσία τους.

Ας είναι ελαφρύ το κόμμα που τις σκεπάζει. Καλό σας ταξίδι, Μαίρη και Αρχοντούλα. Ο Σύλλογος σας ευχαριστεί που κρατούσατε ψηλά τον ελληνισμό στην Διασπορά, τον πολιτισμό και την αγαπημένη μας γλώσσα.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Ελληνοαυστραλών Εκπαιδευτικών ΝΝΟ Παναγιώτης Διαμάντης (Πρόεδρος) Δημήτριος Καμετόπουλος (Αντιπρόεδρος,) Μαρία Σατάρα-Αλεμπάκη και Κατερίνα Παλούμπη (Γραμματείς) Μανώλης Κοντολέων (Σαμίας) Μαρία Φαλέτα (Δημοσίων Σχέσεων) Χαρούλα Θεμιστοκλέους (Σύμβουλος) Κατερίνα Βέσικα (Σύμβουλος) Χρυσούλα Γιάνναρου (Σύμβουλος) Αλεξάνδρα Ουζουνίδη (Σύμβουλος) Αγγελική Μπέττι-Πετρουλάκη (Σύμβουλος)